



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
Δ' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	153
Ημερ., Καταθέσεως	12.10.15

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

ΘΕΜΑ: Αναγνώριση ισοτιμίας τίτλου σπουδών Νομικής Ιδιωτικών Πανεπιστημίων Κύπρου

Στις 22 Ιουνίου 2015 δημοσιεύθηκε η Απόφαση της Ολομέλειας του Διοικητικού Συμβουλίου του Διεπιστημονικού Οργανισμού Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) με αριθμό συνεδρίας 169/22-6-2015, η οποία αφορά σπουδές νομικής επιστήμης σε ιδιωτικά Πανεπιστήμια της Κύπρου.

Η παραπάνω απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καταλήγει πως «Δεν είναι δυνατή η αναγνώριση ισοτιμίας τίτλου σπουδών Νομικής, ο οποίος απονέμεται στο πλαίσιο προπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο «Ελληνικό Δίκαιο» ή με «Κατεύθυνση Ελληνικού Δικαίου». Η αναγνώριση αλλοδαπού τίτλου σπουδών ο οποίος αφορά στο περιεχόμενο των ακαδημαϊκών σπουδών Νομικής στα τμήματα Νομικής των Ελληνικών Α.Ε.Ι. ως ισοτίμου με τα πτυχία τα απονεμόμενα από τα τμήματα Νομικής των Ελληνικών ΑΕΙ, δεν εμπίπτει στο ρυθμιστικό πεδίο της νομοθεσίας για αναγνώριση ακαδημαϊκής ισοτιμίας αλλοδαπών τίτλων (Ν. 3328/2005). Η ισχύς των ανωτέρω άρχεται για τους εισαχθέντες στα ΑΕΙ της Αλλοδαπής μετά τις 23/6/2015.»

Η αλήθεια είναι πως το ζήτημα, που έχει ανακύψει και διαπραγματεύεται η απόφαση του διοικητικού συμβουλίου είναι πολύ σημαντικό και απασχολεί έντονα εκατοντάδες πολίτες, φοιτητές ή τις οικογένειες τους. Παρόλο αυτά, από τη διατύπωση της απόφασης δεν είναι σαφές εάν η μη αναγνώριση ισοτιμίας τίτλου σπουδών Νομικής, ο οποίος απονέμεται στο πλαίσιο προπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο «Ελληνικό Δίκαιο» ή με «Κατεύθυνση Ελληνικού Δικαίου» αφορά μόνο την αποδοχή κατάταξης μη πτυχιούχων της ημεδαπής με βάση μη ολοκληρωμένες

σπουδές τους σε άλλο τμήμα διαφορετικού γνωστικού αντικειμένου από αυτό της Νομικής επιστήμης, τις κατατάξεις πτυχιούχων Τμημάτων Ελληνικών ΑΕΙ ή ομοταγών της Αλλοδαπής σε προπτυχιακά προγράμματα Νομικής ή την απευθείας εγγραφή φοιτητών κατευθείαν στο πρώτο έτος προπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο «*Ελληνικό Δίκαιο*» ή με «*Κατεύθυνση Ελληνικού Δικαίου*». Συνεπώς απαιτείται μία αυθεντική ερμηνεία της απόφασης από τον καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο και το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., ώστε να αποσαφηνιστεί πλήρως ποιους αφορά και με ποιες προϋποθέσεις.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Για ποιες από τις παραπάνω κατηγορίες σπουδών Νομικής, που απονέμονται στο πλαίσιο προπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο «*Ελληνικό Δίκαιο*» ή με «*Κατεύθυνση Ελληνικού Δικαίου*» δεν θα αναγνωρίζεται η ισοτιμία τους;

- Είναι συμβατή με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία η μη αναγνώριση ισοτιμίας τίτλων σπουδών που απονέμονται σε αναγνωρισμένα Πανεπιστήμια χώρας μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

ΑΘΗΝΑ 9-10-2015

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ